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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Мова навчання:  українська 

 

Статус дисципліни:  обов’язкова  

 

Передумови вивчення навчальної дисципліни: Навчальна дисципліна 

«Економічна інформатика» базується на знаннях здобувачів вищої освіти зі шкільних курсів 

інформатики, математики і базової економічної грамотності. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Економічна інформатика» є методи і 

засоби автоматизації інформаційних процесів з використанням економічних даних. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни. На вивчення навчальної дисципліни 

відводиться 180 годин 6 кредитів ECTS. 

 

 

2. Мета і завдання навчальної дисципліни 
 

Метою викладання навчальної дисципліни «Економічна інформатика» є формування 

компетентностей з ефективного використання сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій та засобів комп’ютерної техніки для успішного вирішення професійних завдань. 

Основними завданнями навчальної дисципліни «Економічна інформатика» є набуття 

здобувачами вищої освіти теоретичних знань про принципи функціонування 

обчислювальних машин та програмного забезпечення, практичних умінь і навичок з 

організації та алгоритмізації обчислювальних процесів на персональних комп’ютерах,  

що забезпечує набуття компетентностей із застосування прикладних програм для обробки 

економічних даних під час дослідження соціально-економічних систем, соціально-

економічних процесів, їх моделювання, прогнозування, регулювання і розв’язування інших 

завдань фахового спрямування 

 

 

3. Компетентності та заплановані результати навчання  
 

Дисципліна «Економічна інформатика» забезпечує набуття здобувачами освіти 

компетентностей: 

− інтегральна: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю і невизначеністю 

умов, що передбачає застосування теорій і методів економічної науки з використанням 

засобів інформаційних і комп’ютерних технологій для автоматизації обробки 

економічної інформації та підтримки прийняття рішень; 

− загальні: 

КЗ 1. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій (ЗК7*); 

КЗ 2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел та 

застосування отриманих знань для синтезу обґрунтованих рішень  

(ЗК8*, ЗК3*, ЗК11*); 

КЗ 3. Здатність примножувати наукові цінності суспільства на основі розуміння 

предметної області та її місця у загальній системі знань та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій за рахунок розвитку абстрактного мислення і аналітичних 

здібностей (ЗК2*, ЗК3*); 

КЗ 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях (ЗК4*); 
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− спеціальні (фахові, предметні): 

КФ 1. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з 

обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та 

підготовки аналітичних звітів (СК7*);  

КФ 2. Здатність до пошуку і використання сучасних 

електронних джерел економічної, 

соціальної, управлінської, облікової 

інформації, складання на основі 

отриманої інформації службових 

документів та аналітичних звітів 

засобами прикладного програмного 

забезпечення, що в т.ч. передбачає 

автоматизацію документообігу  

(СК10*, СК7*); 

КФ 3. Здатність використовувати знання і навички з інформаційних технологій для 

реалізації економіко-математичних методів і моделей, прогнозування на основі 

економетричних моделей, здійснення економічного аналізу функціонування і 

розвитку та оцінювання конкурентоспроможності суб’єктів господарювання, 

обґрунтування економічних рішень із застосуванням сучасного інструментарію 

прикладного програмного забезпечення (СК6*, СК9*, СК11*, СК13*). 

Примітка. * – компетентності зі Стандарту. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен  

знати:  

• основні риси і особливості економічної інформації та економічних даних; 

• принципи функціонування обчислювальної техніки і прикладного програмного 

забезпечення; 

• основні засади організації та алгоритмізації обчислювальних процесів; 

• функціональні можливості програмного забезпечення загального призначення 

для вирішення фахових задач; 

вміти: 

• використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення 

соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів 

(РН19*); 

• застосовувати засоби інформаційних і комп’ютерних технологій для розрахунку 

показників, що характеризують функціонування, розвиток і результативність 

діяльності суб’єктів господарювання, для обчислення параметрів 

економетричних і економіко-математичних моделей і методів, що дозволяють 

прогнозування результатів економічної діяльності та обґрунтування пропозицій 

і підтримку прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(РН10*, РН8*, РН5*); 

• застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати (РН12*); 

володіти: 

• фаховими і загальними компетентностями. 

Примітка. * – ПРН (програмні результати навчання) зі Стандарту. 
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4. Структура навчальної дисципліни  

Назви модулів і тем 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 

Змістовий модуль 1. Автоматизація підготовки і обробки з документів у текстовому процесорі.  

Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації 

Тема 1. Введення в дисципліну. Поняття 

про економічну інформатику, 

інформацію, дані. Роль і можливості 

інформаційних технологій у вирішенні 

сучасних завдань економіки 

18 1 2 2  13 20 0,5    19,5 18 1  2  15 

Тема 2. Особливості підготовки 

економічної документації у текстовому 

процесорі. Технологія OLE. Створення 

автоматичних посилань в документах 

19 1  12  6 19 0,5  1,5  17 19 1  12  6 

Тема 3. Використання засобів презентацій 

для представлення економічної 

інформації. Анімація як засіб 

акцентування уваги. Структуризація 

змісту за допомогою діаграм Smart Art 

19 1 2 2  14 19 0,5  0,5  18 19 1  2  16 

Контроль змістового модулю 1 2   2         2   2   

Разом за змістовим модулем 1 58 3 4 18  33 58 1,5  2  54,5 58 3  18  37 

Змістовий модуль 2. Використання засобів електронного табличного процесору для обробки економічної інформації 

Тема 4. Основи використання табличного 

процесору для обробки економічної 

інформації: Формульні обчислення і 

вбудовані функції табличного процесору. 

Упорядкування і фільтрація даних 

19 2  5  12 19 1  0,5  17,5 19 2  5  12 

Тема 5. Засоби табличного процесору для 

узагальнення економічної інформації та 

підрахунку зведених показників 

19 2,5  5  11,5 20 1,5  1,5  17 19 2,5  5  11,5 
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Тема 6. Використання фінансових 

функцій табличного процесору для 

вирішення фахових завдань 

19 2,5  6  10,5 20 1  2  17 19 2,5  6  10,5 

Тема 7. Засоби табличного процесору для 

роботи із великими і неструктурованими 

масивами даних: Функції підстановки і 

посилань. Текстові функції при обробці та 

аналізі економічної інформації 

19 2  4  13 19 1    18 19 2  4  13 

Контроль змістового модулю 2 2   2         2   2   

Разом за змістовим модулем 2 78 9  22  47 78 4,5  4  69,5 78 9  22  47 

Змістовий модуль 3. Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

Тема 8. Бази даних. Моделі БД. Системи 

управління базами даних (СУБД). 

Реляційна модель БД та її складові. 

Основні принципи проектування 

реляційної БД. Об’єкти СУБД. Елементи 

керування форм 

19 4 2 6  7 20 2  2  16 19 4  6  9 

Тема 9. Запити і типи запитів: Запити на 

вибірку (прості та перехресні). Запити на 

видалення і оновлення даних. 

Використанням елементів керування 

форм для формування умов запиту 

19 4 2 10  3 20 2  2  16 19 4  10  5 

Контроль змістового модулю 3 2   2         2   2   

Разом за змістовим модулем 3 40 8 4 18  10 40 4  4  32 40 8  18  14 

Аудиторна КР       2  1 1         

Підсумковий модульний контроль 4  2 2   2  1 1   4  2 2   

Усього годин 180 20 10 60  90 180 10 2 12  156 180 20 2 60  98 
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5. Зміст програми навчальної дисципліни 
Змістовий модуль 1.  Автоматизація підготовки і обробки з документів у 

текстовому процесорі.    Використання засобів презентацій  

для представлення економічної інформації 

Тема 1. Введення в дисципліну. Поняття про економічну інформатику, інформацію, 

дані. Роль і можливості інформаційних технологій у вирішенні сучасних завдань 

економіки 

Інформаційні та комп’ютерні технології та їх ресурси для сучасних економічних 

досліджень. Інформація та її властивості. Інформатика, завдання інформатики. Програмне 

забезпечення загального призначення і спеціалізоване. Кодування даних, алгоритмізація і 

програмування. Предмет і завдання економічної інформатики. Економічна інформації та її 

види. Економічні дані. Вхідний контроль практичних навичок використання 

інформаційних технологій і програмного забезпечення загального призначення.  

Тема 2. Особливості підготовки економічної документації у текстовому процесорі. 

Технологія OLE. Створення автоматичних посилань в документах 

Основи роботи із текстовими документами (налаштування розмітки сторінки, перевірка 

орфографії, форматування тексту, використання стилів). Пошук і заміна в текстових 

документах. Підсторінкові та кінцеві виноски. Використання графічних об’єктів в 

текстових документах. Параметри відображення вкладених графічних об’єктів (рисунків) 

в текстовому документі. Автоматичні списки у текстових документах (використання 

стандартних та користувацьких налаштувань нумерованих списків, списків із маркерами 

та багаторівневих списків). Математичні формули і діаграми в текстових документах. 

Використання таблиць в текстових документах для подання економічної інформації. 

Автоматична нумерація сторінок. Колонтитули в текстових документах. Структуровані 

документи. Використання закладок в текстових документах. Створення гіперпосилань і 

автоматизованого змісту.  
Тема 3. Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації. 

Анімація як засіб акцентування уваги. Структуризація змісту за допомогою діаграм 

Smart Art 

Слайди як засіб наочного супроводження виступу. Основні правила і підходи до 

розміщення інформації на сайдах. Анімація і графічна інформація як засіб відображення 

основної ідеї презентації та акцентування уваги слухачів. Структуризація змісту і 

відображення понять за допомогою блок-схем і діаграм Smart Art. 

 

Змістовий модуль 2.  Використання засобів електронного табличного процесору 

для обробки економічної інформації 

Тема 4. Основи використання табличного процесору для обробки економічної 

інформації: Формульні обчислення і вбудовані функції табличного процесору. 

Упорядкування і фільтрація даних 

Основи використання табличного процесору для обробки економічної інформації :  Типи і 

формати даних. Форматування (в т.ч. умовне). Візуалізація даних (використання графіків і 

діаграм різних типів).Формульні обчислення з використанням відносної і абсолютної 

адресації. Логічні функції табличного процесору для вирішення фахових задач. 

Використання функцій дати і часу, математичних та ін. вбудованих функцій. Засоби 

сортування в електронних таблицях: сортування за декількома ключами, користувацькі 

списки сортування, сортування за форматом. Засоби фільтрації в електронних таблицях: 

автофільтри і розширені фільтри, особливості формування умов для текстових і числових 

даних, комбінації умов поєднаних різними логічними операторами. Форми даних. 

Тема 5. Засоби табличного процесору для узагальнення економічної інформації та 

підрахунку зведених показників 

Функції табличного процесору для підрахунку зведених показників. Умовний підрахунок 

за одним чи декількома критеріями. Правила формулювання і комбінування критеріїв. 

Використання функцій баз даних для підрахунку зведених показників. Використання 

інструменту «Проміжні підсумки» в електронних таблицях. Структурування електронної 
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таблиці. Використання зведених таблиць для аналізу економічної інформації. 

Налаштування параметрів і групування даних у зведених таблицях. 

Тема 6. Використання фінансових функцій табличного процесору для вирішення 

фахових завдань 

Розрахунок майбутньої вартості інвестицій у випадку фіксованої відсоткової ставки 

річних. Прості та складні відсотки. Вплив частоти нарахування відсотків на майбутнє 

значення інвестицій. Використання вбудованої фінансової функції FV. Ануїтети (ренти). 

Розрахунок поточної вартості майбутніх виплат. Вплив терміну внесення виплат на 

майбутнє значення інвестицій. Використання вбудованої фінансової функції РV. 

Розрахунок показників ефективності інвестиційних проектів (чиста приведена вартість, 

індекс прибутковості, терміни окупності, внутрішня норма прибутковості). Використання 

інструменту «Підбір параметру» і вбудованих фінансових функцій NРV та IRR. 

Тема 7. Засоби табличного процесору для роботи із великими і неструктурованими 

масивами даних: Функції підстановки і посилань. Текстові функції при обробці та 

аналізі економічної інформації 

Автоматизація пошуку інформації у великих масивах даних. Використання вбудованих 

функцій табличного процесору категорії «Підстановка і посилання» для вилучення 

інформації з багаторядкових таблиць. Експорт текстових даних до електронних таблиць. 

Застосування вбудованих функцій табличного процесору категорії «Текстові» для 

структуризації тексту в електронних таблицях. Використання текстових функцій для 

формування звітів і довідок за даними багаторядкових електронних таблиць. 

 

Змістовий модуль 3.  Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

Тема 8. Бази даних. Моделі БД. Системи управління базами даних (СУБД). Реляційна 

модель БД та її складові. Основні принципи проектування реляційної БД. Об’єкти 

СУБД. Елементи керування форм 

Поняття про бази даних (БД). Види моделей БД. Реляційна модель організації даних. 

Таблиця як основна складова реляційної моделі БД. Поняття про записи і поля. Типи 

полів. Нормальні форми та принципи нормалізації даних. Первинні ключі та правила їх 

призначення. Зв’язки між таблицями БД. Види зв’язків і правила їх встановлення. 

Системи управління базами даних (СУБД). Об’єкти СУБД MS Office Access (таблиці, 

екранні форми, звіти, запити, макроси). Проектування БД та наповнення її інформацією. 

Розробка простих та складених екранних форм. Редагування дизайну форм. Елементи 

керування форм.  

Тема 9. Запити і типи запитів: Запити на вибірку (прості та перехресні). Запити на 

видалення і оновлення даних. Використанням елементів керування форм для 

формування умов запиту 

Прості запити на вибірку. Використання помічника (майстра) для створення запитів на 

вибірку даних. Створення запитів на вибірку в режимі дизайну (конструктора) запитів. 

Формування умов на значення числових, текстових, булевих полів. Правила комбінування 

умов запиту з використанням різних логічних операторів. Використанням елементів 

керування форм для формування умов запиту; робота з інструментом «Будівник виразів» 

MS Office Access. Перехресні запити: створення з використанням помічника (майстра) і в 

режимі дизайну (конструктора). Обчислювані поля форм. Створення запитів на оновлення 

даних таблиць БД на підставі інформації в обчислюваних полях. Формування запитів на 

видалення даних.  
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6. Теми лекцій 
№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

(ЕП) 

Заочна 

форма 

(ЕП) 

Денна 

форма 

(М) 

Змістовий модуль 1. Автоматизація підготовки і обробки з документів у текстовому процесорі.  

Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації 

1 Введення в дисципліну. Поняття про економічну 

інформатику, інформацію, дані. Роль і можливості 

інформаційних технологій у вирішенні сучасних завдань 

економіки 

1 0,5 1 

2 Особливості підготовки економічної документації у 

текстовому процесорі. Технологія OLE. Створення 

автоматичних посилань в документах 

1 0,5 1 

3 Використання засобів презентацій для представлення 

економічної інформації. Анімація як засіб акцентування 

уваги. Структуризація змісту за допомогою діаграм 

Smart Art 

1 0,5 1 

 Разом за змістовим модулем 1 :  3 1,5 3 

Змістовий модуль 2. Використання засобів електронного табличного процесору для обробки 

економічної інформації 

4 Основи використання табличного процесору для обробки 

економічної інформації. Типи і формати даних. Умовне 

форматування. Формульні обчислення з використанням 

відносних і абсолютних посилань. Вбудовані функції 

табличного процесору 

1 0,5 1 

5 Сортування і фільтрація даних в електронних таблицях. 

Форми даних 
1 0,5 1 

6 Функції табличного процесору для підрахунку зведених 

показників. Функції баз даних 
1,5 1 1,5 

7 Інструменти табличного процесору для підведення 

проміжних підсумків. Використання зведених таблиць для 

аналізу економічної інформації 

1 0,5 1 

8 Фінансові функції табличного процесору для вирішення 

фахових завдань 
2,5 1 2,5 

9 Функції підстановки і посилань для обробки економічної 

інформації 
1 0,5 1 

10 Використання функцій роботи із текстом при обробці та 

аналізі економічної інформації 
1 0,5 1 

 Разом за змістовим модулем 2 :  9 4,5 9 

Змістовий модуль 3. Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

11 Бази даних. Моделі БД. Системи управління базами даних 

(СУБД). Реляційна модель БД та її складові. Основні 

принципи проектування реляційної БД 

2 1 2 

12 Об’єкти СУБД Microsoft Office Access. Таблиці. Екранні 

форми. Елементи керування форм 
2 1 2 

13 Запити на вибірку даних. Створення простих і 

перехресних запитів. Використанням елементів керування 

форм для формування умов запиту 

2 1 2 

14 Запити на оновлення даних в таблицях. Обчислювальні 

поля екранних форм 
2 1 2 

 Разом за змістовим модулем 3 :  8 4 8 

Усього годин 20 10 20 
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7. Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

(ЕП) 

Заочна 

форма 

(ЕП) 

Денна 

форма 

(М) 

Змістовий модуль 1. Автоматизація підготовки і обробки з документів у текстовому процесорі.  

Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації 

1 Введення в дисципліну. Поняття про економічну 

інформатику, інформацію, дані. Роль і можливості 

інформаційних технологій у вирішенні сучасних завдань 

економіки 

2   

2 Використання засобів презентацій для представлення 

економічної інформації. Анімація як засіб акцентування 

уваги. Структуризація змісту за допомогою діаграм 

Smart Art 

2   

 Разом за змістовим модулем 1 :  4   

Змістовий модуль 3. Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

3 Бази даних. Моделі БД. Системи управління базами даних 

(СУБД). Реляційна модель БД та її складові. Основні 

принципи проектування реляційної БД 

2   

4 Особливості створення запитів : Порівняння можливостей 

СУБД Microsoft Office Access і LibreOffice Base  
2   

 Разом за змістовим модулем 3 :  4   

5 Аудиторна контрольна робота (теоретична частина)  1  

6 Підсумковий модульний контроль (теоретична частина) 2 1 2 

Усього годин 10 2 2 

 

 
 

8. Теми практичних занять 
№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

(ЕП) 

Заочна 

форма 

(ЕП) 

Денна 

форма 

(М) 

Змістовий модуль 1. Автоматизація підготовки і обробки з документів у текстовому процесорі.  

Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації 

1 Вхідний контроль 2  2 

2 Основи роботи із текстовими документами: Налаштування 

розмітки сторінки, перевірка орфографії, форматування 

тексту, використання стилів 

2 0,25 2 

3 Пошук і заміна в текстових документах. Підсторінкові та 

кінцеві виноски. Використання графічних об’єктів в 

текстових документах. Параметри відображення 

вкладених графічних об’єктів (рисунків) в текстовому 

документі 

2 0,25 2 

4 Автоматичні списки у текстових документах : 

Використання стандартних та користувацьких 

налаштувань нумерованих списків, списків із маркерами 

та багаторівневих списків 

2 0,25 2 

5 Таблиці в текстових документах 1  1 

6 Математичні формули і діаграми в текстових документах 2  2 

7 Автоматична нумерація сторінок. Колонтитули в 

текстових документах 
1 0,25 1 

8 Структуровані документи. Використання закладок в 

текстових документах. Створення гіперпосилань і 

автоматизованого змісту 

2 0,5 2 

9 Графічні об’єкти в текстових документах і презентаціях : 2 0,5 2 
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Створення блок-схем і smart-art діаграм 

10 Контроль змістового модулю 1 2  2 

 Разом за змістовим модулем 1 :  18 2 18 

Змістовий модуль 2. Використання засобів електронного табличного процесору для обробки 

економічної інформації 

11 Основи використання табличного процесору для обробки 

економічної інформації :  Форматування (в т.ч. умовне),  

формульні обчислення з використанням відносної і 

абсолютної адресації 

1 0,5 1 

12 Логічні функції табличного процесору для вирішення 

фахових задач. Використання функцій дати і часу, 

математичних і фінансових  вбудованих функцій 

2  2 

13 Засоби сортування і фільтрації в електронних таблицях.  

Форми даних 
2  2 

14 Функції табличного процесору для підрахунку зведених 

показників 
2 0,5 2 

15 Функції баз даних 1  1 

16 Використання інструменту «Проміжні підсумки» в 

електронних таблицях. Структурування електронної 

таблиці 

1 0,5 1 

17 Використання зведених таблиць для аналізу економічної 

інформації 
1 0,5 1 

18 Фінансові функції табличного процесору для вирішення 

фахових завдань 
6 2 6 

19 Функції підстановки і посилань для обробки економічної 

інформації 
2  2 

20 Використання функцій роботи із текстом при обробці та 

аналізі економічної інформації 
2  2 

21 Контроль змістового модулю 2 2  2 

 Разом за змістовим модулем 2 :  22 4 22 

Змістовий модуль 3. Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

22 Проектування структури БД. Заповнення таблиць БД (в 

т.ч. з використанням екранних форм) 
2 2 2 

23 Прості форми перегляду даних. Редагування дизайну 

форм. Елементи керування на формах БД 
2  2 

24 Розробка складених екранних форм 2  2 

25 Запити на вибірку. Створення простих і перехресних 

запитів 
4 2 4 

26 Запити на вибірку з використанням елементів керування 

форм СУБД MS Access 
4  4 

27 Комплексна робота з проектування баз даних 2  2 

28 Контроль змістового модулю 3 2  2 

 Разом за змістовим модулем 3 :  18 4 18 

29 Аудиторна контрольна робота (практична частина)  1  

30 Підсумковий модульний контроль (практична частина) 2 1 2 

Усього годин 60 12 60 

 

 

9. Теми лабораторних занять 

(не передбачено навчальним планом) 
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10. Самостійна робота 
№ 

з/п 

Назва теми Обсяг у годинах 

Денна 

форма 

(ЕП) 

Заочна 

форма 

(ЕП) 

Денна 

форма 

(М) 

Змістовий модуль 1. Автоматизація підготовки і обробки з документів у текстовому процесорі.  

Використання засобів презентацій для представлення економічної інформації 

1 Введення в дисципліну. Поняття про економічну 

інформатику, інформацію, дані. Роль і можливості 

інформаційних технологій у вирішенні сучасних завдань 

економіки 

13 19,5 15 

2 Особливості підготовки економічної документації у 

текстовому процесорі. Технологія OLE. Створення 

автоматичних посилань в документах 

6 17 6 

3 Використання засобів презентацій для представлення 

економічної інформації. Анімація як засіб акцентування 

уваги. Структуризація змісту за допомогою діаграм 

Smart Art 

14 18 16 

 Разом за змістовим модулем 1 :  33 54,5 37 

Змістовий модуль 2. Використання засобів електронного табличного процесору для обробки 

економічної інформації 

4 Основи використання табличного процесору для обробки 

економічної інформації: Формульні обчислення і 

вбудовані функції табличного процесору. Упорядкування і 

фільтрація даних 

12 17,5 12 

5 Засоби табличного процесору для узагальнення 

економічної інформації та підрахунку зведених показників 
11,5 17 11,5 

6 Використання фінансових функцій табличного процесору 

для вирішення фахових завдань 
10,5 17 10,5 

7 Засоби табличного процесору для роботи із великими і 

неструктурованими масивами даних: Функції підстановки 

і посилань. Текстові функції при обробці та аналізі 

економічної інформації 

13 18 13 

 Разом за змістовим модулем 2 :  47 69,5 47 

Змістовий модуль 3. Системи управління базами даних в економічній інформатиці 

8 Бази даних. Моделі БД. Системи управління базами даних 

(СУБД). Реляційна модель БД та її складові. Основні 

принципи проектування реляційної БД. Об’єкти СУБД. 

Елементи керування форм 

7 16 9 

9 Запити і типи запитів: Запити на вибірку (прості та 

перехресні). Запити на видалення і оновлення даних. 

Використанням елементів керування форм для 

формування умов запиту 

3 16 5 

 Разом за змістовим модулем 3 :  10 32 14 

Усього годин 90 156 98 

 

Завдання для самостійної роботи 

Самостійна робота студентів включає підготовку до аудиторних занять і контрольних 

заходів (контролів змістових модулів, ПМК, аудиторної КР), виконання домашніх робіт за 

темами дисципліни, а також поглиблене вивчення дисципліни шляхом виконання 

практичних завдань з використанням альтернативних методів і/або засобів програмного 

забезпечення за напрямками:  

• Порівняльний аналіз можливостей різних текстових процесорів для підготовки 

економічної документації з використанням OLE-технології та автоматизації 
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документообігу (напр., програмне забезпечення з вільною ліцензією, хмарні сервіси 

підготовки текстових документів тощо); 

• Огляд он-лайн засобів для створення мультимедійних презентацій і аналіз зручності їх 

використання (напр., Google-презентації, Prezi, Canva, KeyNote, etc.); 

• Порівняльний аналіз можливостей і зручності використання різних табличних процесорів 

для первинної обробки економічної інформації (напр., програмне забезпечення з вільною 

ліцензією, хмарні сервіси роботи з електронними таблицями тощо); 

• Порівняльний аналіз можливостей різних табличних процесорів щодо автоматизації 

фінансових обчислень (напр., наявність і широта представлення різноманітних 

вбудованих фінансових функцій, надбудов для вирішення спеціальних задач у 

програмному забезпеченні з вільною і платною ліцензією, у хмарних сервісах роботи з 

електронними таблицями тощо); 

• Огляд он-лайн засобів та інструментів для здійснення фінансових обчислень і/або 

вирішення окремих економічних завдань; 

• Проектування і розробка бази даних для автоматизації обліку і/або керування певним 

сектором діяльності підприємства.  

 

11. Індивідуальні завдання 

(не передбачено навчальним планом) 
 

12.  Критерії та порядок оцінювання результатів навчання 
 

Схема нарахування та розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  

денної форми навчання: 

Поточне тестування та самостійна робота ПМК Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 Змістовий модуль 3 

40 100 
Тема 

1 

Тема 

2 

Тема 

3 

КЗМ 

1 

Тема 

4 

Тема 

5 

Тема 

6 

Тема 

7 

КЗМ 

2 

Тема 

8 

Тема 

9 

КЗМ 

3 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

 

Критерії оцінювання успішності навчання: 

Поточний рейтинг з дисципліни «Економічна інформатика» набувається студентами денної 

форми навчання в результаті виконання завдань на практичних заняттях, поточного 

контролю засвоєння лекційного матеріалу, участі у семінарах, виконання домашніх завдань 

для самостійної роботи і складання контролю змістових модулів. Мінімально можливий 

рейтинг поточної успішності, за якого студент допускається до складання підсумкового 

модульного контролю з дисципліни, становить 36 балів. Максимальне можливе значення 

поточного рейтингу (60 балів) розподілено між темами і контролем трьох змістових модулів 

пропорційно. 

При оцінюванні кожної теми враховується робота студента на семінарських і практичних 

заняттях, відповіді на поточний лекційний контроль засвоєння теоретичного матеріалу і 

виконання самостійної роботи, що включає оцінку як за виконання домашніх робіт, так і за 

підготовку до аудиторних занять. Оцінювання тем відбувається за наступними критеріями: 

• оцінку відмінно  [4,55,0 балів] студент отримує у разі: 

o надання правильних відповідей на теоретичні питання з ілюстрацією їх прикладами, 

відповідей на додаткові запитання з теми, чим демонструє вільне володіння 

навчальним матеріалом; 

o вміння застосовувати набуті теоретичні знання для вирішення практичних завдань, 

коли здобувач демонструє здатність застосовувати комп’ютерні технології та 

програмне забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 

інформації та підготовки аналітичних звітів; 
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o вільного володіння засобами інформаційних технологій і функціями відповідного 

програмного забезпечення для вирішення фахових задач, майже не припускається 

помилок при виконанні практичних завдань; 

• оцінку добре  [3,74,5 бали) студент отримує у разі: 

o наявності незначних помилок і неточностей у відповідях на теоретичні питання теми, 

які студент виправляє при відповіді на уточнюючі запитання; або при виникненні 

труднощів з наведенням прикладів чи при відповідях на додаткові запитання з теми; 

o коли здобувач демонструє здатність застосовувати комп’ютерні технології та 

програмне забезпечення з обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу 

інформації та підготовки аналітичних звітів, у більшості випадків може застосовувати 

набуті теоретичні знання для вирішення практичних завдань; 

o коли здобувач демонструє достатній рівень навичок використання програмних засобів 

для вирішення фахових задач, при вирішенні практичних завдань припускається 

незначних помилок, які може виправити самостійно після зазначення на них і/або 

мінімальних пояснень; 

• оцінку задовільно  [3,03,7 балів) студент отримує у разі: 

o коли відповіді на теоретичні питання теми містять багато помилок, виникають 

труднощі з наведенням прикладів, наданням відповідей на більшість додаткових і 

уточнюючих запитань з теми; 

o коли у більшості випадків у студента виникають труднощі зі застосуванням 

теоретичних знань для вирішення практичних завдань, використанням комп’ютерних 

технологій і програмного забезпечення для вирішення економічних завдань, аналізу 

інформації та підготовки звітів; 

o наявності багатьох помилок при виконанні практичних завдань, при посередньому 

рівні навичок з використання програмних засобів і методів для вирішення фахових 

задач; 

• оцінку незадовільно  [0,03,0 балів) студент отримує у разі:  

o коли відповіді на теоретичні питання з теми не надано, або надано з грубими 

помилками; здобувач дуже слабко або зовсім не орієнтується у теоретичному 

матеріалі теми; 

o коли у більшості випадків здобувач не може застосовувати теоретичні знання для 

вирішення практичних завдань, не розуміє і не може використовувати засоби 

інформаційних і комп’ютерних технологій і відповідного програмного забезпечення 

для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та підготовки звітів; 

o коли більшість практичних завдань з теми студент не здатен розв’язати взагалі або 

розв’язок містить багато грубих помилок, при дуже слабкому рівні навичок з 

використання програмних засобів у професійних задачах. 

Оцінювання контролю змістових модулів відбувається за результатами виконання 

студентом п’яти практичних завдань за темами змістового модулю за наступними 

критеріями: 

• оцінку відмінно [4,55,0 балів] студент отримує у разі  

o коли усі завдання виконано у межах встановленого часу без помилок або із 

незначними помилками, які студент може виправити самостійно після зазначення на 

них викладачем; 

• оцінку добре [3,754,5 бали) студент отримує у разі  

o коли в межах встановленого часу студентом виконано чотири або п’ять завдань із 

п’яти, розв’язки можуть містити помилки, не усі з яких студент може виправити 

самостійно після зазначення на них викладачем; 

• оцінку задовільно [3,03,75 бали) студент отримує у разі  

o коли в межах встановленого часу студентом виконано три або чотири завдання з 

п’яти, розв’язки можуть містити як незначні так і грубі помилки, не усі з яких студент 

може виправити самостійно після зазначення на них викладачем; 

• оцінку незадовільно [0,03,0 бали) студент отримує у разі  
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o коли в межах встановленого часу студентом виконано не більше трьох завдань із 

п’яти, розв’язки містять грубі помилки, з виправленням більшості з яких у студента 

виникають значні труднощі. 

 

Схема нарахування та розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  

заочної форми навчання: 
Поточне тестування та самостійна робота ПМК Сума 

Змістовий  

модуль 1 

Змістовий  

модуль 2 

Змістовий 

модуль 3 
Ауд. 

КР 40 100 
Тема 1 Тема 2 Тема 3 Тема 4 Тема 5 Тема 6 Тема 7 Тема 8 Тема 9 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 15 

 

Критерії оцінювання успішності навчання: 

Поточний рейтинг з дисципліни «Економічна інформатика» набувається студентами заочної 

форми навчання в результаті виконання завдань на практичних заняттях, поточного 

контролю засвоєння лекційного матеріалу і виконання аудиторної контрольної роботи. При 

оцінюванні зазначених видів діяльності враховується самостійна робота студентів із 

підготовки до практичних занять і вивчення теоретичного матеріалу. Мінімально можливий 

рейтинг поточної успішності, за якого студент допускається до складання підсумкового 

модульного контролю з дисципліни, становить 36 балів. Максимальне можливе значення 

поточного рейтингу (60 балів) складається з 15 балів за аудиторну контрольну роботу і 

45 балів за аудиторний поточний контроль засвоєння дев’яти тем трьох змістових модулів. 

Оцінювання кожної теми відбувається за п’ятибальною шкалою за такими ж самими 

критеріями як і для студентів денної форми навчання. 

Аудиторна контрольна робота містить одне теоретичне питання за темами модулю і одне 

практичне завдання. Відповідь на теоретичне питання аудиторної КР надається студентом у 

письмовій формі під час останнього семінарського заняття і оцінюється викладачем 

виходячи із максимальної оцінки 5 балів. Практичне завдання аудиторної КР передбачає 

розв’язання на комп’ютері, на що виділяється час на одному з практичних занять. Розв’язок 

практичного завдання оцінюється виходячи із максимальної оцінки 10 балів. 

Оцінювання відповіді на теоретичне питання аудиторної КР відбувається за такими 

критеріями: 

• оцінку відмінно  [4,55 балів] студент отримує у разі: 

o надання правильної, повної, вичерпної і розгорнутої відповіді, в якій наведено вірні 

означення основних понять і проілюстровано прикладами; 

• оцінку добре  [3,754,5 бали) студент отримує у разі: 

o цілком правильної відповіді, але надано означення не всіх основних понять або деякі 

надано з помилками, не всі поняття студент може проілюструвати прикладами;  

• оцінку задовільно  [3,03,75 балів) студент отримує у разі: 

o коли відповідь поряд із правильними означеннями містить багато помилок, приклади 

відсутні; 

• оцінку незадовільно  [0,03,0 балів) студент отримує у разі:  

o коли відповідь не надано, або надано з грубими помилками. 

Оцінювання розв’язку практичного завдання аудиторної КР відбувається за такими 

критеріями: 

• оцінку відмінно  [9,010,0 балів] студент отримує у разі: 

o коли завдання розв’язано правильно, і правильно сформульовано відповідь, розв’язок 

викладено у логічній послідовності, він містить необхідні пояснення і обґрунтування 

застосованих методів; студент може отримати додаткові бали за використання засобів 

декількох методів чи програмних засобів для виконання завдання; 

• оцінку добре  [7,49,0 балів) студент отримує у разі: 

o якщо завдання розв’язано і відповідь сформульовано із незначними помилками, 

викладення розв’язку не завжди має логічну послідовність, відсутні деякі необхідні 
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пояснення і обґрунтування застосованих методів; студент може отримати додаткові 

бали за використання декількох методів чи програмних засобів для виконання 

завдання;  

• оцінку задовільно  [6,07,4 бали) студент отримує у разі: 

o коли розв’язок завдання містить багато помилок, не має логічної послідовності, 

відсутні необхідні пояснення і обґрунтування застосованих методів, відповідь не 

повна і/або сформульована з помилками; студент демонструє слабкий рівень навичок 

використання засобів комп’ютерних програм для здійснення необхідних обчислень; 

• оцінку незадовільно  [0,06,0 балів) студент отримує у разі:  

o якщо завдання не виконано взагалі або розв’язок містить багато грубих помилок, 

відсутні необхідні пояснення і обґрунтування застосованих методів, відповідь 

сформульовано з помилками; студент демонструє дуже слабкий рівень навичок 

використання засобів комп’ютерних програм для здійснення необхідних обчислень, 

зовсім не орієнтується або дуже погано розбирається у програмному виводі, має 

значні труднощі з його поясненням. 

 

Підсумковий модульний контроль складається з теоретичної і практичної частина, кожна з 

яких оцінюється виходячи із максимальної оцінки 20 балів. Білет підсумкового модульного 

контролю містить одне теоретичне питання і одне практичне завдання. Відповідь на 

теоретичне питання надається студентом у письмовій формі з наступною усною відповіддю 

викладачеві. Практичне завдання виконується на комп’ютері, необхідні пояснення 

отриманих результатів, обґрунтування використаних методів і програмних засобів надаються 

студентом в усній формі.  

Оцінювання підсумкового модульного контролю відбувається за однаковими критеріями для 

студентів денної і заочної форм навчання: 

• оцінку відмінно [3640 балів] здобувач вищої освіти отримує у разі здатності при 

вирішенні практичних завдань і відповідях на теоретичні питання продемонструвати 

володіння усіма фаховими і загальними компетентностями переліченими у п. 3 

робочої програми і досягнення програмних результатів навчання з дисципліни на 

рівні не менше ніж 90%; 

• оцінку добре [29,636 балів) здобувач вищої освіти отримує у разі підтвердження 

спроможності реалізовувати загальні компетентності зазначені у п. 3 робочої 

програми і досягнення програмних результатів навчання з дисципліни на рівні від 

74% до 90%, однак при цьому в нього можуть виникати труднощі з реалізацією у 

практичній роботі усіх фахових компетентностей; 

• оцінку задовільно [24,029,6 балів) здобувач вищої освіти отримує у разі 

підтвердження здатності реалізовувати загальні компетентності зазначені у п. 3 

робочої програми хоча б на посередньому рівні і досягнення програмних результатів 

навчання з дисципліни на рівні від 60% до 74%, але при цьому в нього виникають 

труднощі з реалізацією у практичній роботі всіх фахових компетентностей; 

• оцінку незадовільно [0,024 бали) здобувач вищої освіти отримує у разі досягнення 

програмних результатів навчання менше, ніж на 60%, відсутності або дуже слабкого 

володіння фаховими і загальними компетентностями переліченими у п. 3 робочої 

програми. 

 

13. Форми поточного та підсумкового контролю успішності навчання  
• Вхідний контроль здійснюється на першому аудиторному занятті у формі виконання 

комплексного практичного завдання на комп’ютері, яке тестує рівень володіння 

здобувачем вищої освіти навичками використання інформаційних технологій, 

математики і базової економічної грамотності; 

• Поточний контроль засвоєння теми в усній і письмовій* формі здійснюється на 

лекціях, семінарах і практичних заняттях;  
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• Контроль відпрацювання практичних вмінь та навичок здійснюється на практичних 

заняттях методом спостереження; 

• Контроль виконання індивідуальних завдань самостійної роботи здійснюється у 

письмовій* і усній формі (захист роботи); 

• Підсумковий модульний контроль передбачає відповідь на теоретичне питання у 

письмовій* формі та практичне виконання розрахункового завдання на комп’ютері. 

*Примітка: письмова форма передбачає представлення як у паперовому, так і / або в 

електронному вигляді.  

Форма підсумкового контрою – Оцінка. 

 

14. Методичне забезпечення 
1. Конспект лекцій або розширений план лекцій.  

2. Плани практичних занять.  

3. Методичні вказівки до виконання практичних робіт. 

4. Завдання до поточного і підсумкового контролю знань, умінь і практичних навичок з 

дисципліни. 

5. Завдання і методичні вказівки до виконання самостійної роботи.  

 

15. Рекомендована література 

Основна 
1. Економічна інформатика : підруч. для студ. ВНЗ / М.В. Макарова, С.В. Гаркуша, 

Т.М. Білоусько, О.В. Гаркуша. – Суми : Університетська книга, 2017. – 480 с. 

2. Мельникова О.П. Економічна інформатика / О.П. Мельникова. – К.: Центр учб. л-ри, 

2016. – 424 с. 

3. Шквір В.Д. Інформаційні системи і технології в обліку : навч. посіб. / В.Д. Шквір, 

А.Г. Загородній, О.С. Височан. – 3-тє вид., перероб. і доп. – К. : Знання, 2007. – 440 с.  

Допоміжна 
1. Пасічник Т.В., Сявавко М.С. Основи економічної інформатики : навч. посібник / 

Т.В. Пасічник, М.С. Сявавко. – Львів: Магнолія, 2017. – 320 с. 

2. Винстон У.Л. Microsoft Excel: анализ данных и построение бизнес-моделей / пер. с англ. 

– М. : Издательско-торговый дом «Русская Редакция», 2005. – 576 с. 

3. Федусенко О.В. Проектування систем електронного документообігу : навч. Посібник / 

О.В. Федусенко, І.М. Доманецька, Г.В. Красовська. – К.: КНУБА, 2016. – 88 с. 

4. Карлберг К. Бизнес-анализ с помощью Microsoft Excel: 2-е изд. / пер. с англ. – М. : 

Издательский «Вильямс», 2003. – 448 с. 

5. Економічна інформатика : навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисц. / М.В. Сільченко, 

Ю.М. Красюк ; за заг. ред. О.Д. Шарапова. — К. : КНЕУ, 2010. — 601 с. 

6. Економічна інформатика та комп’ютерна техніка: Підручник / Григоріків В.С., Маханець 

Л.Л., Білоскурський Р.Р., Якутова О.Ю., Верстяк А.В, Вінничук І.С. – Чернівці: Золоті 

литаври, 2009. – 419 с. 

7. Інформатика для економістів: навч. посібник/ Є.В. Кочура, І.М. Пістунов, Р.М. Лєпа, 

М.А. Демиденко, Т.В. Борщ, Ю.І. Рогов; під. заг. ред. І.М. Пістунова. – Дніпропетровськ: 

Наука, 2007. – 324 с. 

8. Григорків В.С. Економічна інформатика: Навчальний посібник / В.С. Григорків, 

Л.Л. Маханець, Р.Р. Білоскурський, О.Ю. Якутова, А.В. Верстяк. – Чернівці: Книги–XXI, 

2008. – 463 с. 

9. Мамченко С.Д. Економічна інформатика: Практикум / С.Д. Мамченко, В.А. Одинець. – 

К. : Знання, 2008. – 710 с. 

10. Конспект лекцій з дисципліни "Економічна інформатика" [Электронный ресурс] : для 

студ. першого курсу спец. 6.030601 "Менеджмент" / НФаУ, Каф. фармакоінформатики ; 

розроб. А.А. Нємцової. - Електрон. текстові дан. - Х. : НФаУ, 2015-2016. – 31 с. 
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11. Єршова О.Л. Методичні матеріали та рекомендації для самостійної роботи студентів з 

дисципліни «Економічна інформатика» / О.Л. Єршова, В.В. Козлов, М.Є. Сіницкий, 

Т.В. Томашевська.– К. : Національна академія статистики, обліку та аудиту, 2018. – 68 с. 

 

16. Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі Інтернет 
1. http://physics.nuph.edu.ua/ — сайт кафедри освітніх та інформаційних технологій 

Національного фармацевтичного університету. 

2. http://lib.nuph.edu.ua/ — сайт наукової бібліотеки Національного фармацевтичного 

університету. 

3. https://pharmel.kharkiv.edu/moodle/course/view.php?id=1338 — матеріали для самостійної 

роботи з дисципліни «Економічна інформатика» на сайті дистанційних технологій 

навчання Національного фармацевтичного університету. 

4. https://www.econ.msu.ru/departments/lia/staff/pakhalov/archive/ — навчальні матеріали з 

проведення фінансових розрахунків. 

5. https://www.youtube.com/playlist?list=PLhmw4KW1Zh91y0dTfups2BGL5LDQJmY9r — 

навчальні матеріали з використання вбудованих функцій MS Excel для проведення 

фінансових розрахунків. 


